

四平日报

SIPING RIBAO

2022年7月
星期五
农历壬寅年 六月初十

8



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第9943期 今日8版

为新时代振兴发展提供坚强政治保证

——论学习贯彻省第十二次党代会精神

吉林日报评论员

办好中国的事情，关键在党、关键在全面从严治党。贯彻落实省第十二次党代会确定的奋斗目标和各项工作任务，就必须从党的奋斗历史中汲取前进力量，全面加强党的领导和党的建设，推动全面从严治党向纵深发展，为新时代吉林振兴发展提供坚强政治保证。

全面从严治党是党永葆生机活力、走向新的赶考之路的必由之路。五年来，我省坚持把党的政治建设摆在首位，深入贯彻落实新时代党的组织路线，深入落实中央八项规定及其实施细则精神，全面从严治党取得新成果，党员干事创业的积极性、主动性、创造性更加高涨。五年的实践深刻启示我们：必须勇于自

我革命，以永远在路上的坚定执着，不断推进新时代党的建设新的伟大工程，弘扬伟大建党精神，以高质量党建引领保障高质量发展。

我们必须始终坚持以党的政治建设统领各项工作。要深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要严明党的政治纪律和政治规矩，坚决做到“五个必须”，坚决防止“七个有之”，全面彻底肃清孙政才和苏荣、王珉流毒影响，发展积极健康的党内政治文化。要加强政治监督，着力发现和纠正政治偏差，防止和克服不良倾向，确保党中央决策部署

在吉林落地生根。

我们必须持续强化理论武装。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，健全“第一议题”制度，促进理论武装走深走心走实。要推动党史学习教育常态化长效化，深刻理解我们过去为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要弘扬伟大建党精神，依托东北抗联、四战四平、四保临江等红色资源，加强革命精神和优良传统教育，传承红色基因，赓续红色血脉，让党员干部理想信念更加坚定、党性修养更加醇厚、政治忠诚更加纯粹。

我们必须全面提升基层党建质量，着力建设高素质专业化干部队伍。（下转四版）

提升人才政策含金量 坚持引进培养双驱动 切实让人才在经济社会高质量发展中发挥关键作用

曹宇光来平调研

本报讯（全媒体记者 刘爽 邢天笑）7月7日，省政协副主席曹宇光一行来平，就“推动人才政策升级，打造东北亚人才高地”重点提案办理情况开展督办视察。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于人才工作重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，提升人才政策含金量，坚持引进、培养双驱动，切实让人才在四平经济社会高质量发展中发挥关键作用。市委书记郭灵计、市政协主席侯川参加活动。

在梨树县农技推广总站，曹宇光深入了解“黑土地”领域人才队伍培养工作，听取相关方面情况汇报。他指出，要大力实施“黑土粮仓”科技会战，加大“梨树模式”推广力度，切实保护好、利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”，坚决扛稳国家粮食安全重任。要加大人才培养力度，按照缺什么补什么、要什么补什么原则，开展点对点技能培训，造就一批懂技术、会经营的新时代新型农民，为带动村民致富、乡村振兴发展打下坚实人才基础。

在梨树县卢伟农机农民专业合作社，曹宇光认真听取合作社发展、现代农业建设、乡村人才队伍培养等情况，详细了解合作社发展过程中存在的困难和问题。他强调，乡村振兴离不开强有力的人才支撑，要依托农村合作社平台，加强“土专家”“田秀才”交流学习，促进农村实用人才工作健康可持续发展。要不断完善政策措施，激励各类人才在乡村大展才华。

在吉林师范大学第十一教学楼，曹宇光详细了解学校专业设置、就业方向和教师队伍建设，并就学校相关问题现场办公。他要求，要搭建人才培养阵地，造就更多高素质人才，为四平乃至吉林振兴发展提供人才智力支撑。要加强高校辅导员队伍建设，强化政策供给，让他们工作有条件、干事有平台、发展有空间，为学生成长提供更专业、更优质的服务。

吉林师范大学党委书记王喜库，市领导王有利、罗生存、徐群丽，市政协秘书长张秀权参加活动。

稳住民生压舱石 ——我市多措并举稳就业促经济增长记事

全媒体记者 杨佳

实现农村劳动力转移就业17.09万人，重点群体职业技能培训4728人次，发放创业担保贷款5404万元，全市城镇登记失业率始终控制在3.36%以内的水平……

数字的背后是民生。一组组翔实的数据，诠释着“稳”的良好态势，见证着全市就业工作取得的丰硕成果。

就业，一头连着经济发展，一头连着百姓福祉。今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，我市人社部门认真贯彻落实省、市稳就业保就业决策部署，坚持稳中求进工作总基调，克服疫情等诸多不利因素影响，以实现更加充分更高质量就业为目标，紧盯目标任务，重点群体、重点环节，采取有效措施，持续加大援企稳岗力度，切实做好重点群体就业保障，有效提

升就业创业服务质量，打出一系列稳经济保就业的组合拳，切实兜牢民生底线。

多措并举

强化吸纳用工“磁力场”

“多亏了政府牵线搭桥，让我在家通过手机就找到了工作。”铁东区的王先生是我市聚懿堂精神康复医院的一名护工。日前，他通过“四平市公共就业线上服务平台”的推介和对接，应聘到自己适合的岗位，足不出户就找到心仪的工作，王先生感到很满意。

这只是今年我市大力推进就业工作的一个缩影。我市充分发挥部门职能作用，全面掌握企业用工需求，深入摸排群众就业意愿，搭建优质服务平台，全力促进全市劳动力充分就业。多形式加大就

业扶持政策宣传力度，充分发挥“96885吉人在线”服务平台功能与作用，为求职者提供职业指导、岗位推荐、政策咨询等服务，将群众感知度高，获得感、影响力广的就业创业政策宣传到位，帮助和带动群众实现高质量就业创业。今年以来，我市采取线上线下相结合的方式举办各类招聘会活动55场，收集发布企业空余岗位6900个，达成就业意向1980人次。

精准施策 搭建技能培训“多面体”

在四平市新跃职业培训学校，记者看到这里正在进行育婴师技能培训，学员们一边听老师讲述，一边改进手下的动作，课堂气氛十分融洽。

“我们学校是市就业服务局免费技能

提升定点培训机构，市人社局创业培训定点机构，学校主要开展中式面点师、中式烹调师、西式面点师、育婴师、公共卫生辅助服务员、养老护理员、保健按摩师、商品营业员、焊工、家畜饲养员等专业培训。”校长赵春晓向记者介绍，2022上半年，学校通过线上+线下共培训近6000人次。学校还与省内外多家家政服务公司建立长期稳定的就业合作关系。让学员在学习基本课程后，根据用工地域风俗习惯要求一对一给学员做订单培训，让学员毕业就能熟练上岗，快速适应工作岗位。（下转四版）



直播销售农产品靠流量更要靠质量

全媒体记者 常欣月

快语新言

“通过这块小屏幕，能买到你想买的任何东西，价格还便宜，也能卖掉你手里所有想卖的，还不用出镇子。”梨树县林海镇红旗种植农民专业合作社的李红梅笑着说。近一段时间，许多像李红梅这样有想法的新农人用上了直播带货这个热门销售模

式，许多受疫情影响滞销的农产品不仅顺利卖了出去，甚至成了“网红产品”。电商直播为农民铺就了一条家门口的致富路。通过“互联网+”模式，将优质农产品推向更大的市场，拓宽了销路。不少滞销的新鲜农产品乘着“直播”快车“火”了起来，甚至卖到供不应求，实现了收入翻番。

热潮之下，我们不妨来点“冷思考”。直播带货与摊位叫卖、门店购物的不同之处在于，它是一种兼具广告效应的销售方

式，在主播的吆喝声与直播间的人气中，消费者往往“任性”下单。直播带货本质上还是卖产品，质量为王才能让消费者成为回头客。叫得好还要真的好，品质若是不够“硬核”，主播哪怕是喊破了喉咙、吹出了花，产品也会从“网红”变成“网黑”。

农产品要做到优质，就要以消费者的满意度来配置生产资源，规划生产进度和种养结构。尤其要抓住健康消费需求，推进质量兴农，加强绿色食品、有机农产品、地理标志农产品认证和管理，

增加优质绿色农产品长效供给。

要提高新型农业经营主体组织化水平，同时，强化农产品全过程质量安全监管，建立完善追溯体系，确保“舌尖上的安全”。要做好产销对接，提高农产品附加值，推动产业链从低端走向中高端。要加强制度供给和产业数字化、生产规模化建设，保障资金、技术支持等在产业化中不缺位，推进生产体系和销售体系深度融合，让农产品更快更好更稳地从直播间飞向全国。



四平城市规划展览馆

镜观四平

积极推进肉牛养殖 让农民日子“牛”起来

全媒体记者 杨佳

近年来，梨树县四棵树乡紧紧围绕农业增效、农民增收这条主线，致力把发展特色养牛产业作为振兴经济、实现产业富民的重要举措来抓，不断拓宽农民增收致富渠道。

记者在四棵树乡小郑屯村刘启超个人养殖场看到，1600多平方米的牛舍里，上百头毛色光亮、膘肥体壮的肉牛正悠然地嚼食着草料。看着肉牛一天天变样，一天天成长起来，刘启超的脸上露出灿烂的笑容。“我已经有六年的肉牛养殖经验了，早在2015年，我就在自己家庭院内建起400平方米的牛舍，养殖了50头肉牛。2021年开始扩建场址，现在存栏150头，已出栏150头，年产值能达到350万元，可实现利润30万到50万元……”刘启超一边查看牛舍中的情况一边和记者算着他

的“养牛账”。

刘启超养牛致富的故事只是四

棵树乡大力发展肉牛养殖产业的一个缩影。近年来，四棵树乡高度重视秸秆变肉工程，多措并举助力全乡肉牛养殖事业发展，为确保全乡肉牛养殖快速发展，四棵树乡通过多种途径为养殖户提供养牛便利，落实乡干部包保责任，全乡44名事业编人员和13名行政编干部包保全乡肉牛养殖工作。目前，四棵树乡养殖户共151户，肉牛存栏18000余头，实现了人均一头牛的目标。

四棵树乡党委书记顿剑峰说：“下一步，四棵树乡将继续因地制宜，深挖潜力，紧紧抓住产业发展的‘牛鼻子’，明确产业发展思路，做做强肉牛产业，让肉牛产业成为推动农户稳定增收、农村快速发展的有力引擎。”

刘启超养牛致富的故事只是四



走进基层看发展·铁西篇

走进基层看发展·梨树篇

本版编辑 郭洪涛 程源

本版校对 孙昊

